

# 樹德校訊

之昭雄



國內  
郵資已付

鳳山郵局許可證  
鳳山字第435號

雜誌

Shu-Te UNIVERSITY

## BULLETIN



發行：樹德科技大學。發行人：王昭雄，編輯：秘書室。地址：82445高雄市燕巢區橫山路59號。電話：07-6158000#1307

研發處職發中心電話：07-6158000#2137。網址：[www.stu.edu.tw](http://www.stu.edu.tw)。中華郵政鳳山誌第〇二二號。交寄登記證登記為雜誌登記。ISSN：2227-2070

若您欲取消或修改郵寄地址，請與本校職發中心聯繫。



學術 | 知性 | 快樂 | 希望

NO.  
2024.07.01

192



圖說：校長致詞



## 樹科大113級畢業典禮 樹德之光見證卓越成就

2024 Graduation Ceremony of STU: To Witness Achievements of the Outstanding Graduates of STU

【本校訊】樹德科技大學113級畢業典禮隆重登場，包括應用社會、管理、資訊及設計等四大學院共計2528名畢業生即將踏出校園成為社會新鮮人，校長王昭雄特別以本次畢典主題「樹德之光」勉勵及祝福所有畢業生，在樹德燈塔溫暖的光源指引下，懷著憧憬朝目標前進，持續發光發熱。

典禮首先由校長王昭雄率領各系所師長進場，現場畢業生全體響起熱烈的掌聲向師長表達感謝，隨後由表演藝術系以《歌舞秀青春》三部曲開場，意味光陰荏苒，轉眼四年畫下美麗句點，回憶過往點滴，如電影般穿越腦海，以感恩之心迎向嶄新生活。透過直播團隊現場播送傳遞，立刻吸引大批網友點閱收看。

王昭雄校長致詞時特別細數近年來的「樹德之光」，包括金點新秀設計獎、全國技專校院學生實務專題製作競賽商品設計群第一名、餐飲烘焙競賽金牌、青春設計節最佳設計獎及獲U-start創新創業計畫補助；在國際舞台的表現也不遑多讓，如國際技能競賽銅牌、德國紅點最佳設計大獎、國際發明競賽金牌、美國繆思設計大獎金獎、國際美髮美容賽金牌等，王校長說這些榮耀都見證著樹科大學子的卓越成就，王校長衷心祝福每一位畢業生，在樹德燈塔溫暖的光源指引下，懷著憧憬朝目標前進，勇敢面對挑戰，捕捉機遇，實現理想，成就自己的人生傳奇！

董事長朱元祥則以三個叮嚀勉勵畢業生，踏出校園後，即將從少憂少慮的生活，進入到一個處處充滿茫然與衝擊的社會職場環境，面對未來重重挑戰，希望大家能保有良善的心、態度謙卑且有禮的學習，就會有福報，也是成功的不二法門。

高雄市都發局長吳文彥則肯定樹科大和畢業校友在學術、研究和教育的努力，為高雄城市發展注入強大動能。無論在管理、設計、資訊及社會應用等方面，都與高雄城市發展目標高度契合。吳局長說，該校積極培育多元化人才，是高雄未來繁榮發展的重要支柱，也處在AI智慧浪潮的尖端，未來將與學校對高雄城市進步和發展一起成長邁進。

典禮同時頒發應屆畢業生傑出表現獎，包括學術類、學藝類、服務類、綜合類、體育類及證照達人獎項，共逾90名學生受獎，並擔任撥穗代表。

典禮中並由各系所師長獻唱祝福MV，動人真誠的演唱受到大家熱烈掌聲，最後邀請全體畢業生一起合唱「樹德校歌」送給身旁一起走過這四年的每一位師長與好朋友們，現場離情依依，今年畢業典禮主辦單位學務處在學校設置了多處拍照打卡點，可愛又療癒的裝置藝術吸引畢業生停留拍照，希望留下校園最珍貴美好的回憶。



# 113級 應屆畢業生傑出表現

Outstanding Performance List of  
2024 STU Graduates

## 學術類

四技日間部	資訊管理系	許家榕
四技日間部	企業管理系	鄭堯予
四技日間部	應用外語系	張嘉祐
四技日間部	室內設計系	張竣勛
四技日間部	金融管理系	楊紹綸
四技日間部	兒童與家庭服務系	陳盈方
四技日間部	流行設計系	姜吉回
四技日間部	視覺傳達設計系	衛壻翹
四技日間部	生活產品設計系	彭冠華
四技日間部	休閒與觀光管理系	洪民聰
四技日間部	會展行銷與活動管理系	石翔云
四技日間部	資訊工程系	吳秉昇
四技日間部	流通管理系	張建君
四技日間部	電腦與通訊系	許新平
四技日間部	動畫與遊戲設計系	謝欣陵
四技日間部	表演藝術系	蔡怡婕
四技日間部	休閒遊憩與運動管理系	蕭偉軒
四技日間部	行銷管理系	林秀耘
四技日間部	藝術管理與藝術經紀系	徐如盈
四技日間部	餐旅與烘焙管理系	林竺美
四技日間部	社會工作系	陳佳慧
四技日間部	電子競技與電腦娛樂科學系	蔡孟璋
四技日間部	美髮設計與經營學士學位學程	李曼臻
碩士班	資訊管理系碩士班	李倩瑜
碩士班	設計創新與經營研究所	鍾如姿
碩士班	經營管理研究所	蔡宜家
碩士班	金融管理系碩士班	嚴成貴
碩士班	建築與室內設計研究所	陳緹玲
碩士班	人類性學研究所	林純鈺
碩士班	電腦與通訊系碩士班	李易展
碩士班	電腦與通訊系碩士班	龔柏丞
碩士班	兒童與家庭服務系碩士班	劉文琪
碩士班	資訊工程系碩士班	陳祥泰
博士班	人類性學研究所博士班	林東毅

## 學藝類

管理學院	餐旅與烘焙管理系	潘浩宇、張雲瑄
設計學院	視覺傳達設計系	陳沛妤、許雯婷
應用社會學院	兒童與家庭服務系	謝宛蓉、溫淑梅、李禹沁

## 服務類

社會工作系	張簡淑瑜
應用外語系	陳佳潔
流通管理系	陳玟靜、潘婷
動畫與遊戲設計系	黃志罡
兒童與家庭服務系	溫淑梅、吳厚慶、劉玟秀、洪羽霞
流行設計系	李宸榕

## 學術類

四技進修部	資訊管理系	劉瑞霖
四技進修部	企業管理系	莊若彩
四技進修部	室內設計系	林姵妏
四技進修部	流行設計系	洪熏嫻
四技進修部	視覺傳達設計系	謝佩娟
四技進修部	生活產品設計系	李姵伶
四技進修部	休閒與觀光管理系	黃楚云
四技進修部	資訊工程系	郭豐聰
四技進修部	流通管理系	許云溶
四技進修部	電腦與通訊系	鍾亦雲
四技進修部	動畫與遊戲設計系	黃中獻
四技進修部	休閒遊憩與運動管理系	許禎玲
四技進修部	行銷管理系	吳采妍
二技進修部	企業管理系	蔡嘉斌
二技進修部	兒童與家庭服務系	魏鈴蓉
二技進修部	流行設計系	顏湘伶
二技進修部	休閒與觀光管理系	唐琬婷
二技進修部	流通管理系	蔡忠源
二技進修部	行銷管理系	許淑櫻
二技進修部	社會工作系	丁玉蘋
碩士在職專班	設計創新與經營研究所	黃冠綸
碩士在職專班	經營管理研究所	吳季洧
碩士在職專班	金融管理系碩士班	江鳳蓮
碩士在職專班	建築與室內設計研究所	陳慶文
碩士在職專班	人類性學研究所	黃曉琪
碩士在職專班	兒童與家庭服務系碩士班	張榆屏
碩士在職專班	生活產品設計系碩士班	尤蕙琳
碩士在職專班	會展管理與貿易行銷碩士學位學程	廖品其
二專進修部	流行設計科	張能秀
二專進修部	行銷管理科	許乘文
二專進修部	流通管理科	陳啓良
二專進修部	休閒與觀光管理科	李靜宜
二專進修部	企業管理科	蘇安儀

## 體育類

休閒遊憩與運動管理系	林俊傑、陳胤元、林志翰
------------	-------------

## 綜合類

行銷管理系	林秀菊
會展行銷與活動管理系	張欣雅

## 綜合類 - 證照達人

休閒遊憩與運動管理系	林志翰
電子競技與電腦樂科學系	陳雨澤
資訊管理系	劉炫寬
社會工作系	陳佳慧

## 校友專區 Alumni Section

### 《校友榮耀》雄大會第6、7屆交接典禮盛況非凡！

The 6th and 7th Handover Ceremony of the University Alumni Association of Kaohsiung City, Taiwan: Splendid Glory to Alumni

在漢神巨蛋的輝煌舞台上，臺灣高雄市大學校友會聯合會（雄大會）第6、7屆交接典禮如火如荼舉行，晚宴打造校友榮耀時刻。第六屆陳昌宗理事長（正修科大代表），激昂地將領導棒交接給了第七屆楊煜德理事長（義守大學代表），象徵著新一屆的嶄露芳華。

典禮中表彰了今年獲得傑出校友的會員，其中包括樹德科大施宥彤老師，大會以特別訂製的獎牌表揚其卓越貢獻。同時也恭賀代表樹德科大參選的劉柏楊理事長當選雄大會常務理事一職，展現雄大會集結了十三所大學傑出領袖的成果豐碩。

樹德科大校友總會由劉柏楊理事長、秘書長黎孟軒、副理事長陳岳群

、施宥彤常務理事、行銷系系友會會長洪偉修、流設系系友會會長蘇美香等人代表出席，樹德科大王昭雄校長也親蒞慶賀、表達對校友總會的認同與支持，同時凝聚了校內外的共鳴。同時也呼籲樹德校友，加入校友總會、代表樹德加入雄大會，跨界、跨際、跨校交流，共創耀眼未來。



加入校友總會共創耀眼未來



圖說：師生合影



## 樹科大電競系113級畢展 華麗呈現產業創新多樣性

2024 Graduation Exhibition of Dept. of Esports and E-entertainment Science, STU: Gorgeous Presentation of Industrial Diversity and Innovation

【本校訊】樹德科技大學電子競技與電腦娛樂科學系（電競娛樂系）113級畢業成果展「E-topia競界的彼方」，以多元的方式表現，涵蓋賽事籌辦、賽事虛擬製播、XR娛樂競速、賽事裁判研究、虛擬網紅實境互動等，展現畢業生豐富才華及專業素養。

校長王昭雄致詞時勉勵同學，畢業專題成果展是為學生們提供一個自我展現、交流分享的平台，也是總結式課程的展現，期許同學透過充滿活力且具創意的電競盛宴，讓大家對該領域有更深入的了解與認識。

副校長蘇中和提及電競產業是一個龐大的產業鏈，提供豐富的就業和發展空間，此次畢展是全國唯一以總結式呈現電競系師生長期辦理與參與電競活動，也積極參與後勤支援工作內容，讓學生深入瞭解產業運作，實現學術和產業之間的緊密聯繫，促進自我學習和專業技能提升。

本次畢業展的主題「E-topia 境界的彼方」象徵著學生對於理想的不懈追求，以及對電競領域的熱情。此次畢業展覽共有9組成果，包括1組形象組

、7組賽事組、1組轉播組，每個成果都從不同的角度展現了學生的努力和成就。形象組的《E-topia 境界的彼方》以展示理想境界為主題，突顯了學生們對於理想的追求；賽事組透過舉辦電競賽事、娛樂競速以及體驗企劃，具體呈現了電競產業的多樣性和創新性。

賽事組的專題範疇多元，包含賽事以及其他項目。《2024英雄聯盟-龍魂盃》賽事是賽事組《龍魂盃-呱風奇才》及轉播組《幕後功臣》合作籌辦，不僅是一場電競賽事，也展現了學生們在虛擬製播技術方面的專業能力。另外，賽事組《ICAROS競速體驗》則將傳統競速遊戲與虛擬技術結合，推廣XR娛樂競速，為電競產業帶來了新的娛樂形式。賽事組《逼～紅牌出場》則從裁判制度的角度出發，提出了改善建議，為臺灣電競裁判制度的發展注入了新的活力。畢業展的成果也展現學生對電競產業的熱情與創新，同時為該行業的未來提供了有價值的思考和建議。

圖說：師生合影



圖說：互動式展覽主題《出路計畫》



圖說：師長專注聆聽同學解說作品內容

## 樹科大藝管系《共生》畢業製作 細膩探索Z世代

2024 Graduation Exhibition of Dept. of Arts Management, STU: "Symbiosis" to Exquisitely Explore Generation Z

【本校訊】樹德科大藝術管理與藝術經紀系（以下簡稱藝管系），113級畢業製作成果展系列作品包含《闖獅×闖市》臺灣獅頭工藝文化工作坊，《TRUE YOU 出路計畫》互動式展覽，《千百 Young》接案藝文展演，及一組由畢籌會主導的形象概念，開展記者會中，朱元祥董事長及王昭雄校長等多位師長出席為同學們嘉勉鼓勵，希望大家未來透過所學貢獻社會。

朱元祥董事長在致詞中表示，這次主題《共生》很符合現代社會化潮流，目前AI科技發展，許多人力被人工智能所取代，但是同學們以在校所學，呈現深入社會的思維與歷程，並且用創新的手法呈現，就是社會潮流與人工智能共生的最佳詮釋。

王昭雄校長呼應朱董事長的話表示，《共生》之外，也要《共榮》，比如學校提供良好的師資和學習環境及教學設備傳授專業知識給同學，讓大家獲得專業技能來到社會貢獻，做到「今日同學以樹德為榮，明日樹德以同學為榮」，相輔相成的教育良善循環表現。

林育世副主任說，113級畢製可以說是非常特別的一屆，因為受到新冠疫情的挑戰和衝擊，實務操作上也跟著調整轉換，非常難得的是看到同學們依舊熱情不減的深入社區，展現當代藝術勇敢面對社會的精神。

《共生》以Z世代為背景，生活在這個瞬息萬變的世界，宇宙萬物都與我們密不可分，猶如大海與沙灘般的共同生存；太陽與月亮的相互交替；海葵與小丑魚的相互依賴，讓我們一起攜手共生、互相接納，面對宇宙給予我們的千變萬化，不畏懼的帶領著Z世代勇往直前去探索未知的未來。

《闖獅×闖市》以臺灣獅傳統工藝文化為主軸，透過青銀共創的模式，使青年人與長者一起交流合作，除了邀請有「獅王」美譽之稱的獅頭傳人施峻雄師傅，與打造創新「非傳統」獅頭應用的施智翔師傅，以影像計畫共同參與分享外，更與地方社區、長照機構合作，由銀髮族作為創作人彩繪獅面展現獨有個人色彩的創意獅頭，同時徵集創作作品將市集與藝術展示結合，將藝術市集整合入校園作成果展示，體現文化+創意+產業之概念，共同了解臺灣傳統工藝之美。